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AGENȚIA „MOLDSILVA” ÎNCALCĂ GRAV LEGISLAȚIA APICOLĂ 
 
Asociația Națională a Apicultorilor din Republica Moldova constată cu mare îngrijorare că Agenția „Moldsilva” încalcă 
grav legislația apicolă și poate aduce mari prejudicii apicultorilor din Republica Moldova. Astfel, Agența „Moldsilva” 
anunță printr-un comunicat de presă în data de 03.05.2017 despre desfășurarea „combaterii aeriene în fondul 
forestier” (http://www.moldsilva.gov.md/libview.php?l=ro&idc=143&id=1109&t=/Comunicare/Comunicate-de-presa/In-
fondul-forestier-se-desfaoara-combaterea-aeriana), deși anterior mass-media anunțase că aceste lucrări urmau să 
se desfășoare în perioada 16-25 aprilie 2017 (http://www.moldova.org/atentie-peste-6-000-hectare-de-padure-vor-fi-
stropite-impotriva-daunatorilor/).  
 
În argumentarea declaraței sale Asociația Națională a Apicultorilor din Republica Moldova prezită următoarele: 

• sunt depășiți termenii prevăzuți în articolul 13 (aliniat 1) din Legea Apiculturii nr. 70 din 30.03.2006 care 
stipulează că în scopul protecţiei albinelor se interzice utilizarea pesticidelor şi insecticidelor pentru 
prelucrarea cîmpurilor, fîşiilor forestiere şi a plantaţiilor de arbuşti în perioada înfloririi plantelor nectaro-
polenifere. Acum, În această perioadă sunt înflorite următoarele plante nectaro-polenifere: rapița, taraxacum 
officinale, mărul, părul, cireșul, vișinul, gutuiul, care deseori sunt amplasate pe terenurile agricole limitrofe 
fondului forestier; 

• nu sunt respectate condițiile articolul 13 (aliniat 4, litera a) cu referire la prezentarea „din timp primăriilor 
graficului de tratare a terenurilor şi să le înştiinţeze cu cel puţin 7 zile înainte de a începe tratarea, indicînd 
concret data şi ora începerii şi sfîrşitului, metoda tratării, denumirea preparatului şi concentraţia administrării 
acestuia, precum şi gradul lui de nocivitate”. Un mic sondaj realizat de asociație la nivel de primării din 
zonele vizate constată că ele nu au recepționat nici un fel de informație în acest sens. Nici comunicatul 
Agenției „Moldsilva” nu face nici o referință la preparatele utilizate, concentrația și gradul de nocivitate; 

• atenționarea apicultorilor ca familiile de albine să fie închise în ziua respectivă, dar și 4 zile după efectuarea 
prelucrării chimice este o recomandare eronană și lipsită de orice suport științific, deoarece, în contextul 
temperaturilor înalte care se înregistrează în perioada respectivă și al lipsei sursei de apă, există pericolul 
real al sufocării în perioada apogeului dezvoltării familiilor de albine. Din informațiile pe care le deținem la 
această oră, deja sunt înregistrate astfel de pierderi. 

 
În concluzie, recomandăm: 
 
- Agenției „Moldsilva” sistarea tuturor lucrărilor de combatere aeriană în fondul forestier pînă la informarea 
prezentarea unei informații exhaustive vis-a-vis de preparatele utilizate, concentrația administrată, gradul de 
nocivitate și graficului de tratare, ora începerii şi sfîrşitului, metoda tratării; 
 
- Agenției „Moldsilva”, pe viitor să-și eficientizeze strategia de comunicare publică și să evite situațile artificiale de 
pericol pentru famiille de albine din Republica Moldova; 
 
- apicultorilor din zonele vizate să se informeze în regim de urgență asupra situației de criză create și, în situația 
când se confirmă gradul sporit de nocivitate și termenul lung de acțiune al preparatelor administrate, să întreprindă 
măsuri de evacuarea a familiilor de albine din zonele afectate.   
 
 
Pentru informații suplimentare: 
Asociația Națională a Apicultorilor din Republica Moldova, +373 22 21 32 29, mob. +373 69166504, 
apicultura.moldova@gmail.com 
 
Laboratorului de Apicultură a Institutului de Zoologie a Academiei de Științe a Republicii Moldova, +373 69323067, 
valentinaceb@yahoo.com, Valentina Cebotari 


